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RAPPORT SOMMAIRE DU PRÉSIDENT SUR LA 4e CONFÉRENCE MONDIALE DE L'ITIE
La 4e conférence mondiale de l'ITIE tenue à Doha, au Qatar, du 16 au 18 février a été un moment historique pour l'ITIE puisqu’il y a eu plus de 500 participants de 80 pays, 70 conférenciers et de nombreuses rencontres en marge de la conférence. Cet événement a confirmé l'évolution de l'ITIE qui est passée d’une initiative de lancement à une référence mondiale en matière de transparence. De plus, l'Azerbaïdjan est devenu le premier pays conforme. La participation à l'ITIE et l'intérêt qu'elle suscite continuent de croître grâce au soutien de nouvelles entreprises et de pays. Cet appui témoigne du consensus de plus en plus important sur les avantages réels de l'ITIE en ce qui concerne l’amélioration de la gestion financière, de l'obligation de rendre des comptes et du climat des affaires. Le rapport d’étape 2007-2009 de l'ITIE a été présenté à la conférence et souligne l’avancement de l'initiative depuis la dernière conférence. 

La présidente du Liberia, Ellen Johnson-Sirleaf, a fait part d’une conclusion largement répandue à la conférence en soulignant dans son allocution d'ouverture que sans volonté politique forte dans les pays candidats, aucun programme de l'ITIE ne peut réussir. 

Les intervenants qui assistaient à la conférence ont convenu qu’en raison de la crise financière mondiale actuelle, l'ITIE est plus pertinente que jamais. La baisse marquée des prix du pétrole, du gaz naturel, des métaux et des minéraux sur les marchés internationaux entraîne une diminution importante des revenus des gouvernements dans les pays dépendant des matières premières. Les changements fondamentaux qui touchent les investissements internationaux renforcent la nécessité de la transparence alors que les entreprises et les investisseurs sont moins enclins à prendre des risques. Comme George Soros l'a expliqué, les pays qui appliquent l'ITIE ont un avantage concurrentiel par rapport aux pays qui ne l'appliquent pas, puisqu'ils attirent davantage d'investissements dans le contexte mondial actuel. Les normes élevées de comptabilité et de production de rapports qui définissent l'ITIE favorisent une plus grande ouverture et des règles du jeu plus équitables dans le contexte commercial. Le PDG de Royal Dutch Shell,  Jeroen van der Veer, a aussi rappelé pourquoi l'ITIE est avantageuse pour les entreprises qui préconisent la transparence et l'honnêteté.

La candidature récente de la Norvège en tant que premier pays de l'OCDE à appliquer l'ITIE et la résolution de l'Assemblée générale de l'ONU qui appuie l'ITIE sont des étapes importantes pour appliquer l'ITIE sur une grande échelle. Il est à espérer que les pays industrialisés et les économies émergentes suivront l'exemple de la Norvège et amélioreront l'image et la légitimité de l'initiative.  

Je termine par une réflexion générale sur l'ITIE. La crise financière et économique actuelle en est une de gouvernance, ou plutôt d'un manque de gouvernance. Parfois, une réglementation judicieuse et une surveillance accrue de l'État sont clairement de mise. Ce n'est cependant pas la seule façon d'améliorer la gouvernance. Je crois que toutes les déclarations qui ont été faites à notre conférence mondiale et dans notre rapport d’étape 2007-2009 confirment qu'une coalition d'intervenants comme la nôtre peut améliorer la gouvernance. Nous devons donc continuer de nous assurer que l'extraction des ressources naturelles soit vraiment avantageuse pour les citoyens auxquels ces ressources appartiennent. Nous devons également nous assurer de tirer des leçons de l'ITIE lorsque nous tentons de relever les défis que représente une saine gouvernance. 

Vous trouverez quelques faits saillants de la conférence à la page suivante. 

Veuillez agréer mes salutations distinguées.
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FAITS SAILLANTS DE LA CONFÉRENCE MONDIALE DE L'ITIE TENUE À DOHA DU 16 AU 18 FÉVRIER 2009
· L'Azerbaïdjan est devenu le premier pays conforme de l'ITIE – le premier pays à avoir réussi le processus de validation de l'ITIE, le mécanisme d'assurance de la qualité que l'ITIE utilise pour déterminer si un pays satisfait aux critères de l'ITIE.

· La Tanzanie est devenue le 26e pays candidat de l'ITIE (la Norvège, en tant que premier pays de l'OCDE à avoir appliqué l'ITIE, est devenue un pays candidat tout juste avant la conférence).

· Les ministres des gouvernements du Mozambique, de l'Éthiopie et de l'Albanie ont tous déclaré qu'ils étaient déterminés à ce que leur pays applique l'ITIE et ils ont présenté les mesures qu'ils mettent en œuvre pour que leur pays devienne candidat. 

· Le Japon a annoncé qu'il deviendra un pays partisan de l'ITIE. Le Japon cherchera à « aider l'initiative à élargir son influence dans la région de l'Asie-Pacifique ». Tous les pays industrialisés membres du G7 soutiennent à présent l'ITIE. 

· Son excellence Mohamed Saleh Al Sada, ministre d’État aux Affaires énergétiques et industrielles du Qatar, a réitéré l'appui solide du Qatar à l'ITIE et a annoncé que Qatar Petroleum deviendra une entreprise qui soutient l'ITIE. 

· 
La Ligue arabe a également accueilli favorablement l'initiative et est en faveur des principes de l'ITIE. 

· Au cours de son allocution d'ouverture, la présidente du Liberia, Ellen Johnson-Sirleaf, a déclaré que l'ITIE a aidé le Liberia à éliminer la corruption et le gaspillage des ressources naturelles qui ont contribué à soutenir la guerre civile pendant des décennies dans son pays. 

· Le président de l'ITIE, Peter Eigen, a souligné l'importance de protéger et de respecter la société civile dans la lutte contre la corruption et d'obliger les gouvernements et les entreprises à rendre des comptes. 

· Le Liberia a reçu un prix pour les progrès rapides que le pays a réalisés dans l'application de l'ITIE. L'Azerbaïdjan a également reçu un prix pour avoir surpassé les autres pays et être devenu le premier pays conforme de l'ITIE. Le Kazakhstan s'est vu décerner un prix spécial pour les efforts qu’il déploie en vue de sensibiliser davantage la population de cet immense pays quant à l'ITIE.

· George Soros a clairement énoncé que les pays qui appliquent l'ITIE ont un avantage concurrentiel puisqu'ils attirent davantage d'investissements dans un contexte où l'économie mondiale a une grande aversion pour le risque. Les normes élevées de comptabilité et de production de rapports qui définissent l'ITIE plaisent aux investisseurs qui cherchent à réduire le risque : elles favorisent une plus grande ouverture et des règles du jeu plus équitables dans le contexte commercial. 

· L'association des membres de l'ITIE a été établie en vertu de lois norvégiennes, ce qui intègre toute la structure mondiale de l'ITIE, y compris le conseil et le Secrétariat international de l'ITIE. Un nouveau conseil a donc été élu en vertu de nouveaux actes constitutifs.
· Le Rapport d’étape 2007-2009 de l'ITIE a été publié. De nombreux intervenants de l'ITIE ont contribué à la rédaction de ce rapport qui souligne les principaux développements à l’égard de l'ITIE depuis la dernière conférence mondiale de l'ITIE. 

· Trois publications de l'ITIE sur la façon d'appliquer et de soutenir davantage l'initiative ont été publiées : le Guide de l'ITIE à l'attention des législateurs, écrit par le NDI en collaboration avec le RWI et le Secrétariat de l'ITIE, le EITI Communications Guide (guide sur la communication de l'ITIE), qui porte sur la façon dont ceux qui appliquent l'initiative peuvent présenter l'ITIE efficacement, et une publication sur la promotion de l'ITIE dans le secteur des mines, Advancing EITI in the Mining Sector.

· Le court métrage Making Resources Work for People sur l'ITIE a été présenté pour la première fois à la conférence. Il peut maintenant être visionné sur le site Web de l'ITIE. 
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