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II CONFERENCIA MUNDIAL DE GOPAC
Arusha, Tanzania – del 20 al 23 de septiembre de 2006
La Organización Mundial de Parlamentarios contra la Corrupción (GOPAC) y su sección africana, la Red de Parlamentarios Africanos contra la Corrupción (APNAC) se complace en aliarse con el Parlamento de Tanzanía para la celebración de la II Conferencia Mundial de Parlamentarios contra la Corrupción  que tendrá lugar en el Centro de Conferencias Internacional Arusha en Arusha, Tanzanía. La Conferencia, que será punto de encuentro para parlamentarios llegados de todo el mundo, servirá para elaborar un plan de acción concreto para GOPAC y sus secciones, trabajando en cooperación con otros organismos internacionales interesados en combatir la corrupción.
Objetivos principales 
· Afianzar la misión de GOPAC en la lucha contra la corrupción mediante un mejoramiento de la eficacia del Parlamento como institución fiscalizadora y contralora, a través de: apoyo entre parlamentarios, capacitación y un liderazgo que busca resultados.
· Proporcionar un foro de aprendizaje útil para los parlamentarios, creando vínculos entre parlamentarios y expertos así como estableciendo un plan de acción.
· Destacar no sólo el considerable éxito logrado por la Red de Parlamentarios Africanos contra la Corrupción (APNAC), sino también la labor que realizan las demás secciones regionales de la  organización.
· Apoyar las iniciativas emprendidas por el Parlamento de Tanzanía para combatir la corrupción.
Programa de la Conferencia 
En la Conferencia se realizarán sesiones plenarias, talleres y reuniones de las secciones regionales. Los talleres serán una excelente oportunidad para aprender sobre los temas e iniciativas de colegas y expertos en la lucha contra la corrupción y también poder preparar conjuntamente un plan de acción para GOPAC y sus distintas secciones regionales. Los temas de los talleres son:
· Convenciones internacionales contra la Corrupción (CICC): Cómo participar
· Lucha contra el lavado de dinero y recuperación de activos: los dos lados de la medalla
· Supervisión parlamentaria: Es nuestra responsabilidad
· Inmunidad parlamentaria: ¿Se define de manera demasiado amplia?
· Códigos de Conducta para los Parlamentarios: Por qué los necesitamos
· Divulgación de fuentes de recursos  El asunto es el dinero
· Acceso a la información y medios de comunicación: la importancia de la transparencia 
· Préstamos y subvenciones de asistencia para el desarrollo: integrar al Parlamento  
· Secciones nacionales: El liderazgo político puede influir de manera importante
Visión de GOPAC
GOPAC es una organización internacional compuesta por secciones regionales y nacionales autónomas de parlamentarios comprometidos a reducir la corrupción mediante el mejoramiento de la eficacia de los parlamentos como instituciones fiscalizadoras y contraloras.
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PARA MAYOR INFORMACIÓN, CONSULTE EL SITIO WEB DE LA CONFERENCIA: WWW.GOPACNETWORK.ORG

